



基督  
教

# 平安園通訊

發行人：林元生  
 主編：蔡明亮  
 編輯：蔡麗蓉  
 校稿：楊錦榮  
 向麗滿  
 辦公室：106 台北市羅斯福路三段 269 巷 3 號 4 樓  
 園址：208 台北縣金山鄉大水堀尖山子 18-3 號  
 網址：<http://www.powershow.com.tw/peace>  
 銀行帳戶：世華銀行古亭分行 30501116919  
 戶名：基督教平安園  
 電話：(02)2369-5441  
 傳真：(02)2369-5442

印刷品

1 打破『鬼月』的迷思    3 生與死的信仰    7 用主的愛赦免人

—懷念愛孫

2 喪失至親者的需要    4 少雲.. 不時想起你!    8 消息與報告

## 打破「鬼月」的迷思



哥林多前書八4-6：論到吃祭偶像之物，我們知道偶像在世上算不得甚麼，也知道上帝只有一位，再沒有別的神。雖有稱為神的，或在天，或在地（就如那許多的「神」，許多的「主」）；然而我們只有一位上帝，就是父，萬物都本於祂，我們也歸於祂；並有一位主，就是耶穌基督，萬物都是藉著祂有的，我們也是藉著祂有的。

加拉太書四8-11：但從前你們不認識上帝的時候，是給那些本來不是神的作奴僕；現在你們既然認識上帝——更可說是被神所認識的——怎麼還年用的小學，情願再給他作奴僕呢？你們謹守日子、月分、節期、來歸回；我為你們害怕，惟恐我在你們身上是枉費了工夫。

台灣地區的人民似乎很迷信，（較客氣的說法，套用保羅在使徒行傳十七22對雅典人的話是「凡事很敬畏鬼神」），舉凡看時辰選日子、定風水、尋方位，甚至求明牌簽大家樂、六合彩，簡直是無時不拜、無鬼不求，而得到的是虛空、害怕、失去的卻是平安健康。

以剛過去的農曆七月為例，多少人驚慌恐懼，在所謂「開關鬼門」，這

一段時間，無所不用其極的找尋各種趨吉避凶的方法，結果又是如何？上帝的話語早已清楚地告訴我們：偶像是不真實的，世上只有一位真神（父神）一位真主（耶穌）；人們未信主以前給異教的規條作奴僕，但明白「因信稱義」的道理，便脫離了束縛與奴役。以平安園為例，農曆七月安葬件數仍達兩位數，不像有些人所猜測的歸零，即使在平日安葬

時也很少有家屬講求骨灰方向，在在證明信仰真神的平安，約伯記第一章、第二章都記載上帝鑒察世界，連撒但也伏在祂的權下，向祂報告，得上帝的允許後才降禍約伯來試煉他。

我們感謝主，因為已蒙恩得救，我們更盼望還沒聽聞福音的同胞，親人也能尋求主，跟我們同得救恩，享永遠的福樂。

# 喪失至親者的需要



許多「失落」對家庭有很大的意義，因此，考慮到「死亡」對整個家庭系統的衝擊是很重要的。大部分的家庭有其平衡型態，一旦失去了家中重要的一員，則失去平衡，會帶給家庭痛苦。喪親者在此階段是最軟弱無助的時刻，因此，臨終關懷者若對喪親者在身、心、靈的需要有深入了解時就愈能在人的危機中給予適切的幫助，使喪親者的家庭從危機變為轉機。

## 一、身體方面的需要

### 1. 家務處理和子女照顧

許多人在聞知親人死訊時會手忙腳亂，不知所措，整個家庭頓然陷入悲哀的愁雲中，家屬們的身體狀況因悲傷而變得軟弱無助，此時，他們需要有親朋好友、牧者、教會弟兄姐妹們的幫忙，處理家務和子女的照顧以免在悲慟中又造成二度的傷害

### 2. 足夠的體力處理後事

處理後事是需要一段時間的人力、財力與物力的配合，家屬必須有足夠的心力和體力辦理一切死亡後的手續和喪葬禮儀等事宜，他們需要有親人、朋友或教會的團契成立治喪委員會給予幫助，分擔事工，讓家屬有足夠的體力來處理重要的決定。

### 3. 身體健康的生活照顧

「死別」會引起人們強烈感情的痛苦

和生理的反應，如：感情麻木、喉頭哽噎、呼吸不順、胸口悶痛、噁心疲倦、消化不良、失眠、血壓不穩、視力模糊、頭痛、體重減輕，抵抗力差、內分泌失調、無力、空虛感、吐瀉或便秘、頭暈等不舒服的症狀，因此家屬需要被關心，特別在健康及飲食起居等之生活照顧。

## 二、心理方面的需要

### 1. 接受親人死亡的事實

任何人若失去身邊重要的人，即使預知死期，仍會有種不真實的感覺，好像它不會發生，家屬面對悲傷首先就是要體認失落的事實已發生，這個人已死並且不會回來。如何幫助家屬體認失落，許多人都需要在心裏一再地仔細檢閱有關死亡的事件，才能真正接受死亡的事實。

### 2. 需要朋友關心陪伴

一位憂傷的人，不僅想聽勸勉安慰的言語，他們更需要的是一位陪伴的朋友。朋友的靜默關心和語言及非語言體貼地接觸都是他們最需要和認同的。

### 3. 適宜的發洩悲傷情緒

喪親者在悲傷的過程會有負面的情緒反應，如：憤怒、生氣、自責、害怕、恐懼、愧疚、罪惡感、焦慮、無助、頹喪…等，他們最需要一位能了解，且有同理心的傾聽者給他們機會表達，說出內心的悲痛和愁煩及抒發

對故人思念可能產生的悲傷混亂情緒。

### 4. 需要時間走過悲傷期

喪親者在葬禮儀式後一切恢復正常時是家人獨自面對悲慟的時刻此時他們需要有牧長、弟兄姐妹、朋友們的關心支持，給予更長的時間陪伴走過這段哀痛的悲傷期。

## 三、靈性方面的需要

### 1. 需要屬靈資源的幫助

喪親者面對死亡和分離的痛苦，是人們最深處的終極關懷，特別是喪葬的禮儀及內心深處的心靈飢渴都需要宗教信仰的支持和援助如何透過教會會友找到屬靈資源的幫助，並在信仰上找到生命力量的源頭，陪伴他們走過人生的死蔭幽谷。

### 2. 處理喪葬禮儀的事宜

喪親者最大的心願是辦理有意義的喪葬禮儀，讓故人能安息回天家；處理得當的葬禮儀式，是可提供協助和鼓勵健全悲傷的重要管道，葬禮對喪親者有很大的影響，它能增強失落的真實性，提供喪親者表達對死者想法和感受的機會，特別在葬禮中對逝者過去生活的回想，並提供家屬社會支持網路，這種支持系統對悲傷的宣洩都有極大的幫助。

### 3. 需要重新建立新關係

在家庭中有人逝世，等於家庭中每個人當中關係的帶子，缺少一個接連的圈圈。因此原本有的關係不能因家庭重要的人之逝世而變為脆弱甚或切斷，他們需要有人幫助喪親者在家庭中重新建立健全的新關係。

### 4. 重新建立信心的希望

喪親者在悲慟的過程中會內向渴慕得到同情，也可能變得外向而尋找各樣幫助的方法。此時，他們需要有人引導朝向能給他們新生命和希望的目標，進而帶領人們進入耶穌基督所賜給人類的信心和希望。

（蔡明亮 / 現任平安園業務經理）

一位有信仰，年齡85歲的老祖母，對孫女說：「阿鳳，阿鳳呀！緊叫妳爸爸回來，我很累了，要休息了，我看到光映映的，像一位光明天使來接我回上帝那裏。」果真，在親友的陪伴下，老祖母安息主懷。孫女回憶說：「祖母安息後的一、二個禮拜，她的魂像有回來，敲門關心我叫起床去上班等。」真奇妙，有基督教信仰者面臨死亡，並無恐懼、詫異、震驚之情，而是順服上帝的旨意，是上帝賦與的恩惠及禮物，而非一種人生終局的懲罰。

傳道書七：1-3 記載：「人死的日子，勝過人生的日子。往遭喪的家去，強如往宴樂的家去，因為死是眾人的結局，活人也必將這事放在心上。」詩篇一一六：15 又記載：「在耶和華眼中看聖民之死，極為寶貴。」一個有健全信仰的人，及早了解，思索死亡大事，才會坦然面對自己任何時間的死亡，更能領悟出生命的真諦，督促與鞭策自己營造有意義的信仰生活。

以國民平均壽命，男性七十二歲，女性七十六歲，因此自然死亡的年齡超過平均壽命，死亡即不再是生命的苦難、剝奪生命、生命的掙扎、自我摧殘，而是死而無憾，「生燦如夏花，死美如秋葉，生命劃下美麗的句點，信仰的無終止的見證，若是夭折、病死、意外死亡、犧牲、殉道等等生命的苦難、無奈、自我摧殘、有遺憾存在時，這吞滅死亡的生命，惟有基督進來，才能得著主的拯救。」「信子的人有永生」、「信的人不被定罪」、「人心裏相信、就可以稱義」、「凡求告主名的，就必得救。」死亡因基督有復活的大能，叫我們從死裏活過來，人生所遭遇的痛苦、軟弱、生命終結，卻變成了喜樂，剛強、安慰與生命的救贖。

因此，生與死的信仰，延伸發展

## 生與死的信仰

出下列三個觀念。

一、 生與死是上帝賜與人類的恩惠，這個恩惠正像坐火車的車票，免費到世上旅行的通行證。幼年的童玩、少年的歡樂、中年的飄泊、老年的頓悟澄澈，雖然不同階段的人生境遇，而譜出不同的生命樂章，而生命的意義、價值在於您決定在坐火車旅程中如何生活，透過車內人生百態，車外自然風景、風聲、雨聲、串聯成整體生命永不止息的表現，直到上帝揀選下了火車，這個恩惠，誠如韋斯敏斯德信仰告白內所言「這樣蒙揀選，僅是由於上帝賜予的恩典和仁愛。」當親人自然死亡的下車，即可淡化死亡的悲傷與憂慮，因為死亡也是上帝的禮物，否則缺少死亡，地球人口爆炸，生態必欠缺平衡的保持。

二、 生命價值雖然高，藉著死亡可以卸下人生重擔，擺脫俗累，進而言之，死亡可以使人免卻老年人的無能悲苦，對生命價值非但無損反而有益於人生的光輝形象的延續。醫師、牧師，最常面對病人或自然死亡的臨終事件，有時病患的病痛、折磨，心中均感

同身受，而安慰的話語，在於建立生命價值觀，打開死亡禁忌之門，死亡不必聯想到恐懼、害怕、無奈與分離，而是安息、睡了、被上帝帶走了，上天堂了。沒有人生重擔，擺脫俗累真相，才能明白信仰上層上帝的事。

三、 好好的生與死：在宗教信仰中，不需要科學去證實它們的神學術語：靈魂不死，受懲罰的死亡，不生不滅、來世生活等，而必須確立主耶穌是掌管生命和死亡權柄的那一位，在主耶穌復活的奇蹟裏，使祂的死亡賦予了救贖的意義，死亡並非終極，因此在人生的存在與死亡前，要好好地活，活要活得充實，正如作光作鹽的影響別人，當死亡到來時好好地死，死要死得愉快，像有成就的死。雖然年紀老了，希望活得有尊嚴、有品質，常用言語，行動帶著愛心，生命活力鼓勵晚輩，信仰的後輩，相信臉上必然每天出現平靜、喜樂、溫暖和氣氛，生命過去後，讓人懷念、尊敬。

〔鍾國義牧師 / 現任松安教會牧師〕



# 少雲...

## 不時想起妳！

周煌昌和蘇少雲

認識五年後，決定共走  
後半生的道路，他和妻子

立下目標，三十五歲前

要有房子、車子、孩子、錢財等

當今社會最期待同時

擁有的事物，兩人胼手胝足，周

煌昌從事視聽器材方面的生意，

妻則在一家外商公司工作，夫婦

兩人真的

在35歲前獲得他們想要的房子、

車子、財富及一雙可愛的兒女，

人生如此，

夫復何求？就在生活一切順利、

凡事穩當之際。

一個作夢都想不到的消息，衝擊

著周煌昌

建立起來的家...

### 噩耗

五年了，我每次想起仍是錐心的痛。少雲已離開我五年了。

民國七十八年，我和少雲都還是三十出頭的青年夫婦，就已擁有了自己的房子、車子、孩子，更重要的是我們的工作業績都蒸蒸日上，累積了一些財富，使我們生活豐裕，還可經常去旅行。

就在那年，全家人出遠門旅行回來，妻在吃飯時發現拿碗的手在抖，無法停下，之後連走路都不穩，非常容易跌倒，我覺得不對勁，帶她去檢查，經過斷層掃描查出她的腦部有瘤，我們一聽如雷轟頂，以往聽到「腦瘤」好像都是別人家的事，尤其妻子的家族成員普遍而言身體都非常健康，爺爺、奶奶超過八十多歲了，身體依舊硬朗，反觀我自己，我們家都是高危險群的成員，但我卻沒有罹患癌症，怎麼會這樣？何況她才三十出頭，事業、家庭正大有可為，於是我們決定動手術，切除腫瘤，醫生手術後很滿意地說：「進行得很順利，都拿乾淨了。」妻和我都很開心，只是因先前的腫瘤壓迫到神經，因此她的半邊身體癱瘓。但我們相信靠著復健一定可以恢復正常。以前我從來沒有下過廚房，家務也多半由妻負責打理，不用我操心，但自妻生病後，這



些事都必須由我完成，料理三餐從不會調味、控制火候到後來逐漸能有像樣的菜餚，其中有無奈也有甜蜜，至少妻可以平安恢復，也的確有好轉跡象，我們一家都期盼那天趕快來臨。

### 夢碎

動完手術後，我們每個月都會定期回醫院複診，少雲的情形沒有惡化，狀況都在掌握之中，我們依舊計畫著未來，少雲是個很有衝勁的人，有時為求達到目的或維護己身權益，她的手腕是強硬的，生病、癒後，都不太磨損她的個性。民國七十九年，也就是少雲開刀後隔年的某月，我們一時疏忽忘了回醫院複診，心想：「反正都還不錯，就等下個月再去吧！」複診的日子到了，我帶著少雲回醫院，「周先生，我們發現周太太的腦幹裡長了一個像乒乓球般大的瘤，尚不確定是否為惡性的，但是因長的部位屬高危險區，就我們所知，目前國內還沒有引進切除腦幹部位腫瘤的手術，我們真的無能為力，請您帶病人回家吧，真的很遺憾。」醫生所說的每一個字都像銳利的刀刻在我的心上，「不！我不甘心！一定有辦法的！」我不死心，到處打聽有哪家醫院能夠動這種手術，一

天，兩天地過去，眼見少雲因著瘤的擴張，意識逐漸模糊，每天只能躺在床上，我的心更加焦急，「煌昌，你跟我們去拜拜啦！求神明保佑少雲平安！」父母和妻都是篤信佛的信徒，我則不信那一套，父母見我惶惶終日也不是辦法，於是提議去求神拜佛，爲了少雲，自己雖不信，但還是乖乖地跟著他們到處拜。

最後，好不容易打聽到一家規模不算小的醫院的腦神經外科主任是剛學成從美國回來，他會開這類的手術，那醫生聽完我陳述的狀況後，很嚴肅對我說：「照周太太的情形，開刀成功的機率只有十分之一，您是不是要考慮一下？」「我想，我們還是選擇開刀吧！」岳父母及家人得知這消息，都反對我的決定，因爲成功率這麼低，她還要再受一次開刀的折磨，於心不忍。但我堅持，我以爲只要還有點可能都該試試，說不定會有意想不到的轉機！而這決定，少雲是不知道的，當時的她已呈昏迷狀況，我再度將她送進醫院。我在手術室外等消息，時間像凝結的雨露，緩慢得讓人心急如焚，經過十八個小時的煎熬，醫生終於從開刀房走出。「大夫情形怎麼樣？」「瘤已經取出，我們必須送去化驗，看看它是否爲惡性的，目前周太太的狀況還不錯。」放在心中的大石一下子落地。

少雲在手術一週後逐漸恢復意識，我實在高興，她又度過了一次難關。就等著看化驗的結果了，



「這次一定沒問題！」我衷心地期待著。「很抱歉要告訴您不好的消息，周太太的腫瘤化驗結果是惡性淋巴瘤，且已擴散到腦部了。我們翻過以往罹患這種情形的病人病史，活得最久的是十三個月！」「什麼？十三個月？費了這麼大的功夫，她只能再多活十三個月？」我不敢相信自己的耳朵，「這是真的，周先生。請您就再多些時間陪她吧！」「爲什麼付出這麼辛苦的代價後竟只能活一年一個月？爲什麼？」得知消息的少雲更是情緒不穩，我只有強忍下心中傷痛，極力安撫她。

### 忍耐，忍耐再忍耐

腦部手術的病人需要安靜的環境，因此爲了給少雲一個靜養空間，我們舉家遷往台北縣的萬里，更爲了

能全心陪伴、照顧妻，我忍痛辭掉了前景正好的工作，還好妻未發病前，我倆多少還存了點錢，生活上雖吃緊些，卻也還過得去。每天早上從萬里開車到台北，把兩個孩子分別送到學校，再開回萬里照顧妻子，我暗地下了決心：「一定要給少雲最好的一年，至少讓她走時也能平靜地走。」所以原本家中有請看護，之後就完全交給我。妻是愛乾淨的，只要尿布一濕，她就一定要換，每天我平均只能睡四個小時，縱使白天再疲累，我已被訓練得像反射動作一般，少雲一喊我，我就馬上跳起幫她打理。

「煌昌，你讓我走好不好？我撐不下去，我好痛苦！」有許多個晚上，少雲哀求我讓她離開人世，啞口無言，我只想到孩子還小，希望他們還有媽媽可以叫，每每兩人談到這裡總是抱頭痛哭。少雲姣好的臉龐因著半身癱瘓早已扭曲讓她頗難接受，隨著時間一天天過去，她原本自我中心的脾氣更大了。常常爲了芝麻綠豆事跟孩子過不去，也和我起爭執；有時看起來好好的，弄飯給她吃，我才把餐盤放在她的輪椅上，她二話不說就將飯菜全掃到地下，問她怎麼，只淡淡回答：「我不想吃。」

原本以爲少雲活不過十三個月，豈料，她度過了那期限，但家庭的氣氛已失去該有的溫馨，剩下的就是抱怨、淚水及一次次的爭執。我每天





早上一睜開眼都希望這是一場惡夢，不是真的，可是只要少雲喊我，我又掉回現實的生活，我真的不知道有誰可以幫助我？一方面擔心妻子，一方面又怕孩子會因母親的病在求學生活上出差錯，我該如何是好？我只有無止境的忍耐。

## 轉變

在少雲生病第三年時的某天，家中電話響了，妻接起來：「喂？你是PETER？好久不見了，你好嗎？現在在哪高就？好好，歡迎你來！」妻掛下電話告訴我對方是她以前工作上的夥伴，許久都沒消息，這會兒又聯絡上了，不久會來探望她。我心想有人來陪她聊聊也好，免得心情常鬱悶不堪。沒多久，那人真來了，不只他來，還帶了一群人來看少雲使得冷清的客廳突然熱鬧起來，看得出來妻很高興。那些人都很熱情，雖才第一次見面卻感到好親切。聊起來才知道那位同事已經成為一位教會的牧師，一起來的朋友全是基督徒。他們允諾會常來看望少雲，我實在覺得希奇，因為他們住在士林，要常來萬里，不是件易事，我不太相信。後來他們真的幾乎每星期都來，且為妻禱告，妻深受感動，但我每次都把妻推到客廳後自己託辭還有事要做而躲

得遠遠的，不過那牧師最後總是拉著我一塊為妻禱告，他說：「你是她先生，雖還不認識上帝，祂卻已經認識你啦，就為少雲祝福嘛！」這樣的邀請躲都躲不掉。根本不曉得怎麼禱告的我只好說：「我不知道她能活多久，但求你多給我些時間。」

當妻與這群人愈熟悉後，我慢慢覺察到少雲好像變了。以前，她完全以自我為中心，在人眼中或許可用「自私自利」來形容，且只要一不順心，吵架爭執是免不了的，常使我和孩子筋疲力竭，她也不愉快；但接觸基督信仰後，她竟懂得付出關懷為別人禱告，曉得知足感恩，有回牧師的太太來看少雲，問她：「現在覺得怎麼樣？」「我覺得自己活在愛裡。」看到她臉上浮現的笑容，我好感動，那個自怨自憐的妻已經漸漸消失，有次她告訴我：「我覺得自己已經很幸運了，至少有先生可以照顧我，有的人比我更可憐！」她也不再任意發怒，對孩子也寬容多了，我想這並非人的力量可以改變，不是有句話說：「江山易改，本性難移」嗎？在少雲身上我卻看到奇妙的轉變。連後來回診時，醫生都驚訝她還活著！

少雲開始要我帶她到教會去參加星期天的聚會，我會幫她打扮得漂漂亮亮，孩子因著教會朋友來訪，變得有更多人幫我關心他們，也許小青年

紀就知道母親生病，也都不讓我操太多心。看到妻的改變，我很欣慰，但仍半信半疑，這上帝是真實存在的神，是慈愛的神，為什麼讓我和我的家人承受這麼大的痛苦？我不明白，這個問題沒有解答我又不能說上帝不是慈愛的，因為祂真的讓少雲多活好幾年，且是喜樂度日。當妻受洗後她每天邀我一起禱告，每次的禱告，都讓我驚訝她的貼心與對人那份真誠的愛，這和我以前認識的她判若兩人。

「煌昌！我知道自己以後去哪裡，你呢？」少雲常問我，我知道她希望我也可以接受基督信仰，但我還在猶豫，我一直無法理解這一切的事該怎麼解釋，可是少雲的改變及教會友人持續不減的關心我不能說是假的，他們的生命流露就是很不一樣，終於我願意暫且拋下疑問，單單地相信祂愛我也愛少雲及孩子，接受這份信仰。

當少雲要離世前一年，意識逐漸消失，進入沈睡，她平時營養只得用胃管餵食，照醫生所言，在去世的半年前，通常病人會承受極大的疼痛，但少雲只是昏睡，一點痛楚表情都沒有；民國八十三年的一天早上，我起身後去看她，發現少雲走了，不但如此，原本扭曲的面容恢復成未病前的姣好模樣，我只有深深向上帝獻上感恩，我深信少雲是回天家去了。她不但過了一年一個月，還打破病史記錄，活了六年才去世；這豈是我所能料想得到的？

當少雲離世，我和女兒、兒子開始三人行生活，我不否認有時回憶那段陪伴的日子，還是非常心痛，不明白為何是我？但當我可以到醫院去探訪癌症病人及家屬時，我想這段經歷是極寶貴的。五年了，我仍舊想念少雲，期盼她沒有離開我，但我相信「上帝所收去的，祂以自己來代替！」。

（摘自“宇宙光1999年9月號”）

# 用主的愛赦免人——懷念愛孫

奕澄阿嬤 / 蘇希美口述  
楊錦榮弟兄整理

**奕澄**是我兒良偉與雅玲的第三個小孩，在2000年1月28日上午我們全家欣喜若狂的迎接他的到來，他是我們全家的心肝寶貝，看著他的成長，我們感謝上帝的賞賜。

一切都很平順時，在6月17日我們被通知前往台安醫院，方知奕澄已經離開我們了，晴天霹靂，我那心肝仔孫啊！我向上帝哭訴，我心有多麼不捨。

醫生開出的死亡原因是「猝死」，澄澄是在褓姆家中發生意外的。此時有好多的聲音湧來：要我在道義上求公平、要我向法院控告褓姆的失職、要我向電視媒體訴說（台視公司就在旁）……，箭頭全部指向褓姆，不外乎要她負責並負擔所有的喪葬費及賠償金。

自小所受的家庭教育及宗教信仰深深的影響著我，約翰福音書二十章23節：「你們赦免誰的罪，誰的罪就赦免了」。我們原諒了褓姆，但上帝的名得了榮耀。（台安醫院一位在太平間工作的先生聽講此事，直覺反應說：信耶穌的人真的是不一樣，前不久也發生同樣的事，那家長抓住

褓姆，非要她拿出多少錢來，否則不放過她，要跟她沒完沒了。）

是的，聖經教導我們要「凡事謝恩」，明明白白不打折扣，可是我們到底是屬肉體的凡人啊！「看人挑擔不吃力」，約伯記記載，約伯受苦，他的三個朋友從遠方來安慰他，談到中途卻由安慰轉為責備；你素來教導許多的人，又堅固軟弱的手，你的言語曾扶助那將要跌倒的人，你又使軟弱的膝穩固，但現在禍患臨到你，你就昏迷，挨近你，你便驚惶，你的倚靠，不是在你敬畏上帝嗎？你的盼望不是在你行事純正嗎？〈伯四3-6以利法之言〉主啊！這是不是我的光景呢？每天讀經禱告與神親近，以神的話語安慰弟兄姊妹，但現在碰上這件事，私底下卻免不了有怨言；只去關心別人家的大人，不心疼自己家的小孩。主啊！幫助我！真正靠你得勝，靠你喜樂。感謝主，神親自對我說話〈林後一4-6〉：「我們在一切患難中，祂就安慰我們，叫我們能用神所賜的安慰，去安慰那遭各樣患難的人。我們既多受基督的苦楚，就靠基督多得安慰。我們受患難呢，是為

叫你們得安慰、得拯救；我們得安慰呢，也是為叫你們得安慰。這安慰能叫你們忍受我們所受的那樣苦楚。」主啊！謝謝你！這是你要我學的功課，我要做忠信的使者傳揚你的大愛！

奕澄離開我們已快三個月了，但我們深知他現在主耶穌的懷裏，享受喜樂平安，等候我們前去與他相聚。主啊！我們願意像約伯一樣，衷心讚美你：賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華，耶和華的名是應當稱頌的。



## 基督教平安園現行各項收費標準表



區別	使用順序	使用權 (每單位)	工程款 (每單位)	永久管理費 (每人)	重開墓穴 工程款(每次)	證件補發或過戶 手續費	墓碑相片費	墓碑刻字費
骨灰區	第1人	60,000	25,000	5,000	0	500	1,000	0
骨灰區	第2人	0	0	5,000	10,000	500	1,000	5,000
棺木區(雙號)	第1人	560,000	120,000	20,000	0	500	1,000	
棺木區(單號)	第1人	680,000						
棺木區	第2-8人	0	0	5,000	25,000	500	1,000	以實際字數計費

◎棺木區倘若作家族墓園，其管理費為：第一位存放者以棺木區管理費收取，第二位以後以骨灰區管理費收取。

## 新人介紹

職務：總經理秘書兼出納

向麗滿，台南東山人，第四代基督徒，台灣神學院教育系畢業，立志更加努力的追求屬靈的事。



職務：會計

陳美惠，台中縣人，台中商專畢，已婚，具多家公司會計工作經驗



## 北海一日遊暨參觀平安園活動

爲了加強對主內弟兄姐妹的服務，基督教平安園管理委員會特別提供可導覽平安園的「北海一日遊」，完全免費，歡迎基督教各宗派的教會團體或個人來電洽詢有關預購事宜並報名參加，期待在弟兄姐妹的支持下，使眾教會都能因「基督教平安園」的服務而蒙福。

北海一日遊報名專線

電話：〔02〕2369-5441

傳真：〔02〕2369-5442

如個人欲前往園區參觀，本園亦提供免費的載客服務

- 基隆地方教會所屬五間分堂團購已於九月五日來辦理手續。
- 園區草坪全面進行修剪、施肥。
- 園區電力系統暨自動灑水系統、照明系統測試追蹤完成。
- 花草植栽以美化園區。



●平安園通訊是個公開的園地，凡是對平安園有建議、有感想，都歡迎向本刊投稿。

來稿文體不拘，手寫、電腦打字均可。來稿一經採用將致贈稿費〔500字以下300元，500字以上600元，1,400字以上1000元〕

